

# 生活常州

24小时读者热线

96060

4/9

星期四

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

## 常州市财政拿出 1.55 亿一次性奖励独生子女退休父母

# 每人可获奖励金3600元

常州市市区未享受加发5%养老金的持证退休人员,一次性奖励的标准为每人3600元。常州市政府关于对独生子女父母光荣证退休的企业职工实行一次性奖励的实施意见正式出台,昨天,常州专门就此召开新闻发布会,就奖励的标准、资金来源及实施、办理等做了详细解答。

据介绍,一次性奖励对象为1996年1月1日以后在本市按企业职工基本养老保险规定办理退休手续且退休时按新老办法对比后未享受或未足额享受加发5%养老金待遇的持证退休人员(含终身无子女的企业退休人员,下同)。符合上述规定的持证退休人员已死亡的,予以补发,一次性奖励金由其配偶或子女等法定继承人领取。

常州市市区未享受加发5%养老金的持证退休人员,一次性奖励的标准为每人3600元;未足额享受加发5%养老金的持证退休人员,一次性奖励的标准按其未足额享受的比例对应享受。

常州市区1996年1月1日至2007年12月31日期间持证退休人员一次性奖励金的申领程序包括申请、受理、审核、公示、发放等。持证退休人员未享受或未足额享受加发5%养老金的,可以向户籍所在地的街道(镇)人口计生机构提出书面申请,填

写《常州市持〈独生子女父母光荣证〉企业退休人员一次性奖励金申请表》,提交申请人的《户口簿》、《居民身份证》、《职工退休养老证》、《独生子女父母光荣证》或《独生子女证》等材料的原件及复印件。持证退休人员的户籍所在地与领取养老金的社保经办机构不在同一地区的,到市人口计生部门设在计划生育流动人口管理站(常州市健身路27号)的窗口办理相关申报手续。持证退休人员已死亡的,由其配偶或子女等法定继承人凭本人《居民身份证》、《结婚证》或直系亲属证明、持证退休人员的死亡证明及上述相关材料到市人口计生部门设在计划生育流动人口管理站(常州市健身路27号)的窗口办理相关申报手续。

经审核符合一次性奖励对象的,材料返回区人口计生部门,由所在街道(镇)人口计生机构填写《常州市持〈独生子女父母光荣证〉企业退休人员可享受一次性奖励名单公示表》,在所在街道(镇)和社区居(村)委会同时进行公示,公示时间为5个工作日。经审核不符合一次性奖励对象的,由人口计生部门出具《不符合一次性奖励对象通知书》,交区人口计生部门通过街道(镇)人口计生机构送达申请人,并做好解释工作。

## 问题1 资金来源有哪些

2008年1月1日以后持证退休人员的一次性奖励资金来源,按照《省政府关于对独生子女父母光荣证退休的企业职工实行一次性奖励的实施意见》(苏政发〔2006〕4号)文件执行。持证退休人员的一次性奖励金由退休时所在企业、

个体工商户支付,并参照独生子女补贴免征有关税收。依法实施破产企业持证退休人员的一次性奖励金,在破产清算经费中列支。其他持证退休人员的一次性奖励,待省政府进一步明确后由市政府组织实施。

## 问题2 发放方式有几种

据常州市有关部门负责人介绍,奖励金的发放方式有两种。

一种是1996年1月1日至2007年12月31日期间市区持证退休人员,发放全部由政府负责,从2009年起按照持证退休人员退休时间分四年发放到位,具体发放时间为每年9月底前由财政部门根据审核确定的奖励资金数额划拨到社保经办机构,自10月份起由社保经办机构通过持证退休人员发放养老金的银行账户代为发放。常州市财政将出资1.55亿元进行发放。新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区所需资金先由财政垫支安排,再按企业属性由市与区分别承担;武进区所需资金由武进

区承担。另一种为2008年1月1日以后的持证退休人员的一次性奖励,按照《省政府关于对独生子女父母光荣证退休的企业职工实行一次性奖励的实施意见》(苏政发〔2006〕4号)文件执行,分为三类情况:一是持证退休人员的一次性奖励金由退休时所在企业、个体工商户支付,并参照独生子女补贴免征有关税收,具体的发放时间从市政府文件下发即执行;二是依法实施破产企业持证退休人员的一次性奖励金,在破产清算经费中列支;三是其他持证退休人员的一次性奖励,待省政府进一步明确后由市政府组织实施。 刘国庆

## 今日暖洋洋 最高 25℃



天气

这两天晴朗温暖的天气成为常州的主旋律,每天的最高气温都达到20℃以上。在市中心,一些年轻人开始穿短袖上街。据悉,未来三天,北方弱冷空气的触角并没有伸到苏南,所以到本周五,常州都是以晴好的天气为主。但到了双休日,常州地区可能会有降水。

春季比较干燥,《生活常州》提醒朋友们要及时补充身体水分,多吃一些水果。外出时最好戴上墨镜,因为4至5月份,讨厌的法桐小毛毛开始飘散,同时也是花粉

过敏的高发期。  
**生活提醒**  
常州今天空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

**舒适度指数:**白天温度适中,风力不大,相信您在这样的天气条件下,应会感到比较清爽和舒适。

**今明后三天天气**  
预计9日晴转多云,东南风3-4级,最低温度12℃,最高温度25℃。

10日多云,东南风3-4级,最低温度11℃,最高温度24℃。

11日多云,微风,最低温度14℃,最高温度23℃。

孙羽霖

## 信息速递

### 恐龙园五一推出花车大巡游

《生活常州》昨日从中华恐龙园获悉,今年五一恐龙园又有“大动作”,总投入3000万元华丽打造的“恐龙王国欢乐行”花车大巡游将在五月一日正式与广大游客见面。

盛泉 葛小林

### 建行推出龙卡通

昨天,建设银行常州分行与常州交通战略联盟,推出了国内首张以汽车驾驶员为发行对象的信用卡——龙卡通。驾驶员持有这张信用卡将享受购车、养车、用车等多方面的优惠。

据悉,龙卡通卡在人民币信用卡的金融功能基础上,还增加了专属的购车、养车、用车等优惠权益。持卡人既可享受建设银行提供的消费透支、循环信贷、分期付款等服务,还可专享汽车团购、车辆养护、保险折扣、积分换油、商户特惠等特色服务。 刘国庆 葛小林

### 天宁区今年拟增停车位 2476 个

《生活常州》昨日从天宁区获悉,今年天宁区住宅小区停车设施建设与管理作为安居工程的重要组成部分列入常州市重点工作,今年将确保在翠

竹北区、兆丰花苑、浦南新村、浦南新村、红梅东村、清凉东村、清凉新村、项家花园等8个住宅区内增加停车位2476个,其中草坪停车位1951个,区内画线停车位525个。

天轩 葛小林

### 清水工程新增 14 条河道

《生活常州》从昨日的环保新闻发布会上获悉,经过三年的“清水工程”,常州市46条市河已实现清水目标,今年“清水工程”再添14条河道。

据介绍,今年,常州环保部门将在此基础上进一步提升已变清的46条市河水质,确保20条河道透明度不低于30厘米,10条河道生物多样性得到逐步恢复,河道水质全面达标天数达350天以上;同时新增14条河道,如前浪浜、张家浜、同心河、糜家塘、白荡河、三八河、凤

凰河、南童子河、北童子河、老藻江西支、五奎桥河、常丰河、机厂河、宛涎河,实施综合整治,其中6条河道年内实现“不黑不臭,管理到位”的目标。环保部门将通过采取推进污水接管,加大沿河排污单位治理力度,生态清淤、沟通水系,实施河道生态修复,增强水质预警及应急保障能力和完善长效管理机制六个方面,实现市河水质提升。

另外,市区关河、北塘河和藻江河3条河道确保9月底前达到亲水旅游的水质要求。 陆文杰 葛小林

### 常州将举办 首届长三角民营经济峰会

《生活常州》获悉,4月28日由中国中小企业协会、常州市人民政府主办的“2009中国中小企业大巡常州站暨首届长三角民营经济峰会”将在常州举行,值得关注的是,该活动将采取颇具新意的“巡诊”方式为民企“把脉”。

据了解,该活动将邀请知名金融投资机构专家、学者,世

界500强企业高层,中小企业服务资深专家、学者参加。届时,与会专家将分别就“宏观经济形势分析、中小企业政策解读、金融危机下的中小企业投融资、中小企业科技创新能力、经营管理水平的提升”等话题展开讨论和指导,希望能够给常州的民营企业雪中送炭,给陷入困境的中小企业出谋划策,缓解当前面临的压力,力争早日摆脱困境。 刘国庆



## 这张拾元人民币 身价涨了好几倍

今年5月1日是国际劳动节123周年,江苏华电戚墅堰发电有限公司收藏爱好者丁金林藏有最早工农形象的面值拾元的人民币。收藏者称,这张人民币当时才20元,而现在身价涨了好几倍。

张宇 金建民 刘劲松 文/摄

# 年内市区将限行高污染汽车

在昨天的常州环保局新闻发布会上,常州环保部门表态,在继2008年“清水工程”取得良好效果后,2009年常州环保部门将努力使常州市区环境空气质量优良天数达到330天以上。

## 目标 市区空气优良天数达到 330 天以上

《生活常州》了解到今年常州环保部门的工作目标是市区全年环境空气质量优良天数达到330天以上,二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物浓度年均值满足国家二级标准。为此,常州环保部门将在全市通过机动车尾气污染防治行动、扬尘污染控制、“禁燃区”扩建行动等五大行动,进一步改善空气质量。

## 措施1 市区限行高污染汽车

《生活常州》昨天了解到,环保部门与常州交警部门正在制定市区高污染汽车限行规定,计划年内将对高污染汽车实施限行,以此加强机动车尾气污染防治。

据了解,6月底前各尾气检测点均安装在线监控装置,并与常州市环境监控中心联网。据悉,目前常州机动车尾气检测点有4个,环保部门计划在戚区东方大道增加一检测点,同时将中吴大道的两个检测点搬迁一个到武进区,实现常州城区外围分布5个尾气检测点。

另外,常州市政府将在优先发展公交方面,也力主新增油改气公交运营车辆100辆,

鼓励推进出租车实施“油改气”,控制“黑尾巴”公交车。

## 措施2 整治城区“懒汉炉”

为了改善大气环境质量,提高居民生活水平,环保部门开始对所有的锅炉、窑炉进行统计,并对城区“懒汉炉”制定整改方案,计划在年底前完成锅炉的改造,采用清洁能源替代燃煤锅炉、垃圾焚烧等。

## 措施3 城区施工实施扬尘控制

去年年底与今年年初,常州出现了雾霾天气,其中不仅有来自汽车尾气的“贡献”,常州城市大量的施工项目带来的扬尘污染也被指为“祸首”之一。

常州环保部门将根据省、

市有关规定,东至青洋路、南至新312国道、西至龙江路、北至河海(东、中、西)路,以及钟楼经济开发区、武进中心区和大学城,必须全部使用预拌砂浆。同时,制定施工工地、拆迁工地扬尘控制办法,从建设项目环境影响评价、建设施工许可证的发放等环节严格要求建设方采取防尘措施。拆迁工地要实施备案制,所有拆迁工地必须先向环保部门备案并实施扬尘控制措施,经批准后方可拆迁。

此外,环保部门要求对堆场地面进行硬化处理,采用围墙、围挡或天棚遮盖,加强灰堆料场扬尘控制,在施工工地出入口设置车辆清洗专用场地。年内各辖区各建成灰堆料场示范工程1个。

陆文杰 葛小林